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Előfizetési árak :

Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

SZÉKELY IMRE.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Piaez-utsza 42. sz.

Vünkösfre.
Jövel szentlélek Úristen !
5 — ne m inálunk szállj meg itten. 
Eredj el a bécsi Burgba,
Szükség van ott reád újra.
Gyújts világot a sötétben 
Sok nagyurnak a fejében,
Jtogy láthasson valehára, 
fje rohanjon a romlásba.

Mert már olyan útra tértek. 
Melynek végén ott a végzet,
A mely T^ómáf összetörte 
S most az oroszt tette tönkre. 
Gyújts világot, hogy hadd lássák, 
Jiová visz a tudatlanság 
S okos ember ott mit várhat,
Hol gyerekek késsel já tsz nah.

Add tudtokra hogy nem gyeremek, 
fíagykoru már ez a nemzet;
Tűri a kicsinylés gunyját,
"De, hogy ha kell, vissza is vág.
És ha bántják alkotmányát, 
Félredobja párttusáját;
Egy párt lesz csak e hazába',
Egy párt, — szabadság pártja.

És nem egyszer megmutatta,
Mit tehet az akaratja 
S — óvjon isten — ne kívánják, 
Jtogy erejét újra lássák !
Még most csak egy jó szó kell és 
Jtelyreáll az egyetértés . . .
— Súgd meg azt az egy szót ottan 
Szentlélek, a bécsi Burgban!
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Garantirozott hírek.
(—) Személyi hir. Meglepetés számba vehető 

szép ünnepély készül pünkösd első napjára a ref. 
kistemplomban. N t. A7ss Albert lelkipásztor, püspök­
jelölt és a debreezeni egyetem törhet len ellenlábasa 
ugyanis f ulyos nyelvbajából fölépülvén, hosszas be­
tegeskedése után e napon fogja tartani az Ur di 
csőségére és a hívők lelki épülésére az első isteni­
tiszteletet. A felgyógyult lelkipásztort a hívek — 
templom után — kitüntető ováczióban fogják része­
síteni.

) Leszavazta a „szervező“ bizottság a városi tiszviselök 
fizetésemelését. Ez nem is törlénhetett másképen, miután a bi­
zottsági ülésen csupa ahoz nem értő urak vettek részt. Az egyik 
ugyanis juhász volt, a másik nem is magyar ember, hanem 
horváth, a harmadik nem városi polgár, hanem szentesi illetőségű.

(—) Dobieczky lovag nagyon szeretné vissza­
nyerni debreezeni üzletvezetői állását. Ha most nem 
sikerül, mig Tisza él és uralkodik, akkor vége min­
den reménykedésnek. Arra kérte Tolnayt, hogy kér­
je a budapesti felügyelői állást és nyugdijoztassa az 
öreg Kovácsot Tolnai azonban nem állott kötélnek s 
nem hajlandó helyét átengedni a Tisza virágnak.

1 A közkórház szén ügye megint visszakerült a bizott­
sághoz. Nem elég neki, szegénynek izzadni ebbe a kutva meleg­
ben, most még törnie is kell a fejét: visszavonja-e porosz szenet 
áhítozó pályázati hirdetményét, vagy a minisztertől kapandó orr- 
dónak tegye ki magát ? Csak lenne kéznél az az elhányt minisz­
teri rendelet, melyben :i füst nélkül égő magyar szenek fel van­
nak sorolva ?! De kinek volna kedve azt fölkeresni ebben a 
kutya melegben ?

(—) A -Szent Háromság" ügyvédi iroda Iánk 
arra a szerepre vállalkozott a mull héten. ho»y tisz­
tara mossa a debreezeni egyetem ellenlábasait az 
okét sújtó kritikával szemben. Vállalkozása fényesen 
sikeruh is mert a nagytiszt, és tekintetes urak uuv 
kerültek ki a mosodájából, mint a ragyogó szere-
CSGIIGk.

(—) A közgyűlés második napján már csak 44 
varosatya volt jelen. Hát azért vállalják el az urak 
a megtiszteltetest, azért fenyegetőznek a pártból 
való kilépéssé! is miatta, hogy csak parádézhassa
odázzák -?!U USSa1, de kötelességok teljesítését el-

, +(T.) Az ®lső kerületi kapitányság rendetlensé­
get talalt néhány pékmühelyben. Egyik helybeli 
lap azt írja ez alkalomból, hoo-y a/illeffíL- iiu 
most már fokozottabb mértékben fognak eljárni Iga 
zan Bizony j° is lenne, ha a kiflik és zsemlék- 
merteksu/yat fokozná a kapitányság! nemiek
lót Í7i! A rÓm' k^,h gymnasium betörőit elfog­
tak ; valamennyien 14-15 éves suhanezok No itt 
mar igazan szép tere nyílik a védelemnek beUo
Ä tlLVeudo"’inyszo"’J vi,le ''4 • ey=rm=-

Csipke

(—) Mótoros járatot akarnak létesíteni a deb- 
reczen—füzesabonyi vonalon. Épen pompásan bevál­
nának erre a czélra a helyi vasúton kipróbált mó­
toros kocsik, melyek tudvalevőleg tudnak szaladni 
a sínek mellett is!

(—) Az a hir jár, hogy a korona azért nem 
teljesíti a nemzet kívánalmait, mert fél a persona/ 
uniótól. Lám, nem jobb lett volna mindjárt ezzel 
kezdeni, akkor ma már a körömi nem félhetne 
semmitől !

(—) A zsebkendőlovag, a derék Perczel Dezső 
nem hogy elismerést kapna nov. 18-iki szerepléséért 
hanem még anyagi felelősségre vonják a darabontok 
reszere történt jogtalan utalványozás miatt. No de 
nem baj, lesz a ki fizessen helyette ; hiszen ő csak 
a droton rángatott faláb volt a Tisza Pista kezében 
es mi egy nagy urnák az a harminczezer korona ?

(—) A legújabb hir az, hogy az uj-párt belé 
akar. olvadni a függetlenségi-pártba, ügylátszik, be- 
Jattak, hogy a 67-es alapban csak két ember biz- 
liauk meg, Tisza és Bánffy, mert mind a kettő sze­
retne még egyszer miniszterelnök lenni.

(—) Az oláhok természetesen külföldi lapokban 
„kínálkoznak“ mar a bécsi udvarnak, talán abban 
a reményben, hogy olyan jó szolgálatot tehetnek 
neki, mint 1848:ban. De mintha Bécsben is ösmer- 
nek mar e száj hősöket, hogy hasonlók a pudli-ku- 
tyahoz: az ágy alá bújnak és onnan ugatnak elő.

H Vannak sokan, kivált a bukottak között 
kik sajnáljak, hogy fel reengedte magát vezetni a 
trón s kele n fegyvert vett a kezébe ' az absolutiz- 
mussal. I a lan inkább magokat sajnálják ez urak s 
a mar örökre elveszített, húsos fazekat ?

Egyik fővárosi lap közjogi képtelenségnek 
nevezi azt, ha a képviselőim határozatot hozna ju- 
l,ms. Mo1 a. kozos költségek kifizetésének me^ta^a- 
dasara. \ajon nem nagyobb közjogi képtelensége 
az, hogy kmeyeztetik es kormányoz nálunk eoy mi­
nisztérium, melynek az országházban többsége nincs 
s melyet az egész nemzet gyűlöl és utál ?

(—) Parisban egy kis bombamerényletet követ­
tek e a spanyol király ellen, a mit az föl sem vett 
sót aihtoiag mosolyogva fogadott. Szerettük volna
képe volt-e? J ’ nem a ha]á,os rémü]et torz-

tudna arra a kérdésre megfelelni vi jón a történték után a történelem fenn f0L e’ tar­
si'11 azt a ezimet, a mit előlegeztünk az uralkodónak • 
„legalkotmányosabb király.“ unak .

(—) Bizonyos ,.megbízottak" gv ülésre híviák 
egybe azokat, kik resztvettek a custo? csatában 
hogy a tartandó hálaadó isteni tiszteleten együttesen
mSaloí-Tií Ugri 'A e*nS
magyarok, kik most akarjak ünnepelni az osztrák
abszolutizmus egy diadalát, most, mikor megint öl- 
togeti reánk a nyelvét ? ! °llu 01

legszebben tisztit

Hrabéczy Antal
i uhafestő és tisztitó intézete
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(—) Egy párisi lap — különféle rémmesék 
feltálalása mellett — azt újságolta a múlt héten, 
hogy Budapesten kitört az általános sztrájk. Egy 
kicsit elhajította a kalapácsnyelet, hanem azt mégis 
pedzi, hogy sztrájk lesz, de csak a politikában, ha 
a Fehérvári-kabinet megkezdi „működését.“

(—) A Habsburg-dinasztia — ugylátszik — 
tanulmányútra indult, mikor elhatározá, hogy az ab­
szolutizmussal kísérletezni fog. Egy kissé veszélyes 
ez a tanulmányút, igen könnyen ui Königrétzhez 
vezethet; — no de hiszen a dinasztia tanulni akar !

(—) Kevés a közös hadseregben a három év­
nél tovább szolgáló altiszt, ezért most mindenféle 
kedvezményekkel akarják őket a további szolgálatra 
csábítani. Hozzák be csak a magyar vezényszót, nem 
kell akkor semmi csábitgatás; hanem az osztrák 
kommandó mellett a csömörlésig elég gyötrelem az 
a három esztendő is.

(—) Egy pánszláv papot felmentett a bíróság 
a hazaárulás vádja alól a múlt héten. Hiába olyan 
kevesen vagyunk, hogy még a hazaárulónak is meg 
kell kegyelmezni.

Kik vesznek részt a virágkocsi-korzón ?
I. Megnyitja a menetet a szerénységéről ismert „Szent 

Háromság' ügyvédi iroda fogata, felvirágozott „expenz-notc“ kát 
dobál „Dupla Kréta“ ur. az iroda matematikusa.

2 Reichmann Armin négyes szamárfogata, hajija a tulaj­
donos, miközben a szent földről hozott gyomorhuruttal dobálózik.

3 Pauszt Elek finánezfogata, hajtja Ex lex ur, mig a 
népszerű direktor elárvult árverési jegyzőkönyveket dobál jobbra- 
balra.

4. Nt. Kiss Albert és társai fogata, hajtja a Prot Egye­
tem hazajáró leb e, a nt. ur pedig kimustrált presbitereket dobál 
a nép közé.

5. Márton Imre külön e ezélra készült pártelnöki fogata. 
Hajtja az elnök ur. Ez nem dobál ki semmit, hanem beveszen 
mindent.

ti. Gyász! Viktor fogata szabadelvű ráfokkal ; Tiszavirágo­
kat dobál belőle a tulajdonos.

7. Csiky Lajos kioszk-fogata, hajtja .,Rablógyilkos“ ur : 
fegvházi mákvirágokat dobál belőle a lovag ur maga.

8. Burger Der József fogata, (Illyés próféta szekere); ide­
gen toliakkal diszitett plág-rózsákat dobál sajáfkezüleg az agilis 
jegyző ur.

9. Dr. Burger Péter fogai a, hajtja „Alkohol“ ur : a bor­
ággal diszitett kocsiból a doktor ur hüsitö angolkeseriit osztogat,

10. Meee Tóth Kálmán fogata, hajtja „Csizmadia termelő 
Szövetkezet1* ur ; a tulajdonos penészvirággal diszitett 18,000 
pár csizmával dobálózik.

II. Lamprecht „palota“ fogata, sóspereczekkel díszítve, 
melyből a tulajdonos gyöngyvirággal ékített „útmutatást“ dobál 
szét : hogyan lehet piczinv kiflikből nagy palotát vásárolni.

12. Leghátul czammog Debreczen város négyes fogata, 
hajtja „Pótadó“ ur ; belőle a főszámvevő a háromszázezer korona 
égbölcsöppent múlt évi fölösleget dobálja széjjel.

Gyászi Viktor katedrái bölcs mondásai.

v„
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Gólya Friczi följegyzései.

Uraim ! Minthogy én a 
november 18. államcsínyt 
szóval és írásban dicsőítet­
tem és gazdám Tisza Es- 
ván, lángeszű művésznek 
neveztem, kénytelen va­
gyok ezt az álláspontot to­
vábbra is megtartani s az 
abból folyó következménye­
ket is helyeselni. Á közjog 
ugyan azt tanítja, hogy 
parlamentáris országban a 
többség dönt, gazdám is, 
sőt ennek gazdája Ferencz 
József osztrák császár is 
azt tartja, de mivel a mai 
többség nem tud boldogulni 
s egyáltalában nem képes 
kimutatni kormányképes­
ségét s még meg sem tudja
alakítani a kormányt, szó- __ ___
val mindenre képtelen, na- “
gyón helyesnek tartom az osztrák császár eljárását, 
hogy a többség elvét figyelemre sem méltatja s oly 
kormányt nevez ki, mely a kisebbség elvének hódol, 
így talán magam is bejuthatok, ha már elestem az 
egyetemi katédrától.

Pedig minden törekvésem oda irányult, tudni­
illik az egyetemi katedra elnyerésére. Ott nagy tér 
nyílt volna uj és egyedül helyes közjogi elveim hir­
detésére, melyek a kisebbség jogát örökre biztosí­
tották volna. Kifejtettem volna továbbá, hogy a da­
rabont minisztérium kinevezése nem törvénytelen. 
Hogy nem tud megalakulni, arról mitsem tehet Kont 
azaz hédervári Tisza.

Kvassny barátomat is üdvözöltem és sok sze­
rencsét kívántam neki a miniszterséghez. Neki is 
beakartam magamat, azaz kicsiségemet mutatni, 
mint annak idejében Tiszának, de jobb időre halasz­
tóm budapesti utamat.

Én még mindig hiszek a feltámadásban.

I—-_uu ~

Jogos felháborodás
A ’kis Balmasné férje zsebében levélkét talál, 

mely kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a férj meg­
csalta a feleségét.

— Oh a gazember! kiáltja az asszonyka dü­
hösen, — megelőzött !

Nehéz lesz.
A női fegyház igazgatója: Ön azt kívánja, hogy 

hivatása szerint foglalkoztassuk. Mi a hivatása ? 
Rabnö : Bába vagyok.

Mindenki NT I M €w V EÄ megtekintheti

a BUDAPESTI KORONÁS ÁRUHÁZ-at,
;i hol disz mű, china-czüst, majolika, porczellán, üveg és játékáruk, egyszóval minden kapható.
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B. Reicmann Ármin
az elemi iskola tornavizsgáján.

Jónapot kívánok a 1 ásza Igája tanár ur. Soká még megkez­
dődik a vizsga tudniillik a tornázás szentponfjábul. En úgy tudok, 
hogy mán igenis megkezdődhetnék. Idvezlek eneket tanító urak, 
kun Paldi Kardos Bérezi urak Brief Ilonka kisasszony és tudni- 
ilik mindenkit, aki eljött igenis gyenyerkedni amiénk ifjúság szép 
testi igvesiget tudniilik látni, ami kilenesen az a Alt Henrik torna 
tanárnak igenis dicséseg. Pardon, de hun marad a, jedzé. meg a 
Darvas, nekem tudniilik kell mondani igenis egy beszid a vigin 
és még nem nekem a jedzé át azt igenis adta. László házmester 
igenis szaladjon a Kohn P. úrhoz és mandjan neki, hogy én 
hivatom igenis étet.

László: Elnök ur kérem Kohn ur ip az eléb ment a Zionba.
ReichmannÉn akor fogok neki tudniilik telefonálni.
^' Reichmann csenget .* Háló ! Háló ! Háló ! harmadszor 

is haló piros bor az ivekbe.
Teleionos kisasszon: Ne bolondozzék a telefonná], mit 

akar és tekintse, hogy egy hölgyei beszél.
B. Reichmann : Igenis, igenis. Bacsánat, de sak igenis 

dolgom van és nem tudta, hogy én igenis egy he!gyei beszil és 
en tudniilik vallani mirges, hogy az elsé halónál mán nem hete­
tek ősze, akivel én igenis akarta. Én Reichmann Ármin hitkizsi-n 
élnék nemesi jelelt és . .

Kisasszony: Nem vagyok rá kiváncsi. Gyorsan mit akar
rr ű 7/- A ry» —» ~ 17 1  -

Basa Balog és Hegyeshastt Horog
a városháza előtt. —

ZionnaiReichmann : Kérem engem igenis esszeketni 
iletéleg a Kohn P.-val.

Kisasszony : Mondjon számot.
Reichmann : Kérem e nem számit, é csak egv adjutant. 

Darvas az elsé, é a második.
Kisasszony : Kérem menjen haza, ha álmos és feküdjék le. 
Reichmann . (csenget, kiabál) Micsoda szemtelenség ez 

igems, !gy beszelni egy eluekel, tudniillik egy nemes jelelte] 
(i agaba : Hun kisel nemessig az esteli setitsigbe.)

-|aj- jaj. mit csináljak ; se a jedzé, se a Darvas se a Kohn 
■’ m!, esz JSenis a beszidel. De mán tornáznak. Ni miiven szi- 

pen bb a kézt a fiuk elére meg hátra. Ni a meg a Szántó Samu 
na, aki else a mászás szempontjából, ni a meg hogy ugorja 
mint egv bak. Ni hát még ketéltáncz is igenis van igazán igyes- 
Szaladnak mán a fiuk. Na Paldi, te kire igenis teszel, hon- elsé 
lesz ; en igenis a Samu fiára teszek . . . é a favorit, éljen, me- 
nvertem. De ki az én fejemrül leütete tudniilik a szürke czíiin- 
dert, viletiensigbül a lapda. De mán vígé igenis. Hát. hát urak

Ä3Ä“ izé
Reichmann : . Hátra szól lassan. De ne beszeljen, mer még

aÍTfiusTJ k 6V tUd0k) el'lgedVe éS eZe" szcn,Pontbul én teszek! 
az if uságnak, ki .gyesen tudniilik tornáztak pinzt, amit én az
MosÍTes " h.agVta : mCI' abul tudnii,ik "gr sem nem igenis lesz. 
Most készének nszemrül a b. látogatást tudniilik a torna tanár
Íola elnekmelÍl03t ^ ^ * "* 3 «'-inak az
iskola elneknek, mert engem a ketelesfe Keni, hi.a u • •
térimből tudniilik a Tiszától igenis egy'ievél, mért én kifejczTem
feletti Mzt ‘k aZ Ü j0bb keZÍnek a Kegievichnek tragikuma
aÍszoliÍZt°San me°et a DemeSÍg ÍS -Ajánlom magam,

^ # Balog. Hun vót komám, mikor síz ég zongott^ 
Színit se láttam a városi közgyülísen, pég sok szín 
hazafias dogot feliratoztunk ám !

Horog: Elébb való vót nekem annál a tengeri 
kapaitatás, mer a mai világba egy az igaz. a főd ■ 
a nem csal meg, a többi mind hunezutság. Nem so* 
kát ír mámmá az a hazafias feliratozás se ; botot a 
kézbe komám, avval tán még lehet az oszterák a^y- 
velejtvel okasan beszí]ni.

Balog-. Na komám, tönkre, meg csúfra vertik 
a japanyok a muszkát, nem fílhetnek mán tűlle 
becsbe, hogy megeszi ükét, Így hát nincs is mán 
szuksig a katonaság szaporítására.

, Hor°g : De nekik odafenn még szíiksíges a ko 
mám ; mer nem is annyira a muszkáiul ifinek űk 
mint a tulajdon nípeíktűl. A csehek, a nagy nímc- 
tek, meg a tál hányok ipp úgy szeretik ükét, mint 
a kecske a kést ; most meg mán azon mesterked­
nek. hogy minket is igazán ellensígökké tehesse- 
nek. így oszt majd csak dögrovásra jut Ausztria !

Divatosan.
— Idehaza van ő nagysága ?

Nincsen kérem ; kiment a nagyerdőre meg- 
sétáltatni az uj nyári ruháját.

w 9

ernyő vásár.

A bucsujáró.
Logy a pécsi bucsurul jön ken", sógor i

— -Mibul gyanítja azt ken’, sógor ?
— , h°"y vires a kendő, a mivel be van kö­tözve a teje.

imrrv hiszen ha mán búcsú, hát 1 egyik búcsú
■fiogy kedvire kimulathassa magát az ember!

Legolcsóbban MERKLER SOMA ernyőgyárában 
szerezhető be, Debreczen, Piacz-utcza 50., a 
Miklós-utczával szemben. Javítások és áthú­

zások olcsón és pontosan készíttetnek.
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Ritka alkalom.
Ki akarja fölvenni a 
Szent házasság jármát?
Pénzes elvált asszonyban találni 
Fel élete párját ?

Sátorfáját szedje össze 
Hamarosan s menjen,
Chikágóban találhat ám ilyen 
Feleséget menten.

Harminczezer elvált asszony 
Ott epedve várja :
— Mindegy neki, csak férfiú legyen 
Ki lesz az uj párja ? !

Harminczezer elvált asszony, 
Százannyi dollárja! . . .
Föl tehát, föl. épkézláb legények, 
Föl Amerikába.

Tisza Pista kedvezményes 
Jegyet ad tinektek! . . .
Legalább az abszolutizmusnak 
Útjában nem lesztek.

utazni

Az iskolában.
Tanító : Milyen alakú a föld ?
Móriczka : Gömbölyű.
Tanító : Honnan tudod ?
Móriczka: Mert körutazási jegygyei lehet rajta

Leánykérés.
Holottál. mit beszélik o börzén? Hodj o 

Rosenbaum nodj kereskedő beszüntette oz üvé 
fizetéseit.

— Igazán ? Bizemas vöd jól benő ?
— Tökéletesen ; hiszend már oz őzletet is be­

zárta.
— Nu, okkor szolodok és rüktön megkérek o 

leángyo kezét!

A jutalom.
Negyven évi kutyahüség 
Most kapja jutalmát,
Mikor az abszolutizmust 
A nyakára tolják. 
Farkcsóváló, földig görnyedt 
*Szabadelvű« népség, 
Talpnyalásod bő jutalmát 
íme most rád mérték!

Hisz te voltál loyalitás,
Hűség mintaképe,
Legutolsó szolga Pécsben — 
Nesze, itt a bére !
Azt a hitet keltette ott 
Hülye nyámmogásod,
Hogy nincs eró' a magyarban, 
— Tűrjed a korbácsot!

Mert neked szó! minden csapás, 
A mi felülről jön,
Neked, a ki legpu/yább vagy 
Itt a magyar földön.
Ne is lássunk, majd mikoron 
A tettek beszélnek :
Te csak csóváld a farkadat 
Hűségesen Pécsnek !

Tyukodi Liőmnezné
— t^ggeli fohászkodásai a piaezon. —

nrp

Na. hallott mán ilyet, lelkem, szomszídasszony, 
az a czifrarubás dáma amott ni. még aszonta a de- 
rága szíp kolompiromra. hogy a csicsóka kolompir, 
— hogy akkor mennyik le jó falat a torkán, mikor 
az espotálv _templom a nagytemplomhoz mengyen 
látogatóba! Én nem is tóm. miféle görcs állott belé 
ebbe az úri nípsígbe mostanába. hogy ennek semmi 
sem jó, a tojás kicsi, a hagyma nem élig nagy csomó, 
a kolompir csicsóka, osztán amellett még mindent 
derágál, mer’ megakarná venni nígy garasír az égisz 
piaczot! Árra űk nem ügyelnek, hogy nekünk is 
Hővel kell ílni. azut meg a nyakunkon a temírdek 
helypiz a mékbűi a nemes város urai már a múlt 
esztendőbe is egv millióm koronát szedtek össze 
tfillünk, meg a többi szegínysígtűl, — az én jó Iste­
nem fizesse vissza az erántunk való jóakarattvokat !

Osztán galambom, mégis ászt kívánná ez a 
finnyás úri níp, hogy potom áron vesztegessük neki 
a porti kát, még ki is csúfojia az embert, mikor a 
becsűlletes árát kíri, a szél , hordaná el valahány 
puczczos ténsasszony van az Ábrahám gelebibe 1

Tűllem vegyik a nacscsága, eszem a száját !

Aggszűzek közt.
Első : Oh, alig várom a nyarat, úgy szeretnék 

már a fürdőre menni!
Második: Oh. én is úgy szeretnék 

anyakönyvvezető előtt állani !
mar az

Üzleti szempont.
— Nem értelek papa, miért rendeled ide mind 

a három kérőmet egy és ugyanazon időre ?
— Csak bízzál te rám" azt at at. Akarok, hodj 

lefelé licitáljanak a hozományt!

Használja a hires Hajdúsági pedrőt egy doboz 50
fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél 
Debreczen Kossuth utcza 8. Arany egyszarvú gyógy­
szertár.
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Bugyi Sándor
dobreczeni talyigás viselt dolgai.

Hát megvettem a szür­
két, ez is Nyalka. — Jó 
gazdája vöt ennek is, 
mer minden kocsma előtt 
megáll; tugygya a mó 
rest. Az ostorho is hozzá 
van szokva, mer nem 
nagyon mirgeskedik, ha 
vígig hajitok a girinczin.

A szinát megenné, ha 
véna, de a gyalu forgá­
cson nem igen kapkod, 
pég ingyir kaptam nígy 
ponyvával. Szerencsére 

ti szomszid eperfajarul titäI nvulik oo y na^y 
ezen elnyalakodik két napig, aut oszt máj lesz va- 
Jahogy, mer hát a mán rígi dolog, hogy még u°*y 
sose vét, hogy sehosse lett véna.

Ten nap mentem vél le ki először a piaezra, oszt 
mingyá láthatott vóna egy szíp törtinetet, ha törti- 
netesen látna, mer mir azir. hogy ott nyargalt egy 
ótoti szekér, akkibe nem kell lú, oszt ahogy nyar­
gal, hát eben düti-borittya nyakra-fűre az emberi 
nemzetet hol on fűvel.

_De még e mind semmise, ha az a valami, hogy 
am mint ott szidom a ni met fajtáját, akki asztat az 
01 dögszekért kitanálta, hát ászt veszem észre, hogy 
nemcsak az a tisztelt ur nyöszörög a fődön, akkit 
? taposott, ha egy kétkerekű köjök szekér is, akki 
]PP °Jaib niint a biczikli, csakhogy köpköd.

Na, dísztó terem a káposztába — mondok -- 
ez a otott szekér tisztára viselős vót, oszt most a 
zokkemstul lefiadzott; ehen szuszog a fia. Oszt csak­
ugyan mingy a hasznát is vette a tisztelt ur, mer 
ahogy meg eeezer megvakarta a püspökfalattyát, fel­
kavarodott a vascsikó hátára, oszt úgy elnyarmilt 
hogy tan még most is megy, ha meg nem állott. 
Megtuttam aut. hogy az ijen vasesikó benzint szo­
pik, oszt kegyetlen nagy benne a fiirgesig tűlle. 
meglehet azir szál at t az ojan lúhalálába az ótott 
szeker illan, hogy szophatnék vót.

Na hat csak had szopjík ü benzint, én a ma­
gam riszirűl még a petlóriomot se komendálom sen­
kinek mer máj megvesztem tűlle. Ügy vót a, hoay 
1 estrul lejött ecscsomó mesterinas nigy purófeszszoV- 
ral, oszt hogy Zélinger uron, meg Tót Kálmány jedző 
uron kívül nem igen akatt nagy Debreczeny várossába 
a„, 1 Anyázott vóna véllek, hát mondok én riszein- 
rul ajalkozok, oszt csakugyan is vezetgettem űket 
ide-oda, elore-hátra, hogy had faggyózzák meg jól 
észtét a nemes várost. Az esmerecsesíget ekkis ió 
szilvapajmkáva! akartam kezdeni, akkire való ni zve 
egy jo felhtns üveget vittem fel a guba alatt a szál­
lásukra, oszt rájok köszöntöttem, aut teli vevéin a 
"ípemet, de ki is köpém, akkit lehetett, mer mir 

azir, hogy petlóriom vót, az én jó Istenein akarhova 
tegye észtét a vín Erzsókot, hát nőin eltívesztette • 
u ra bíztam a tőtíst.

Hápogtam kegyetlenkippen, mint a rueza, még 
eiebb ugyan meg is vót tűllem felhődzve a vendig 
koszom, de aut oszt Horvát poróffessz.or ur mingvá 
tutta, hogy mi a baj míhint rá li hellem.

Na de szerencsére ipp ott vót, mer hogy most 
is ott van szomszidba az öreg Arony ur patikája, 
igy oszt az ü orvosságával duflán leöblögettem a 
torkomat a pétióriomtól, akitől oszt égisz litre jöttem.

Hát bion-bion derék testhezálló emberek ezek 
a pesti porofessorok. egyik czobrász, másik festő, har­
madik gimnnsztikás, a negyedik ezermester, oszt 
mégis ojan fáj inul elbeszélgetnek a magam formájú 
szegíny emberrel. Nincs ezekbe büszkesíg egy fíkarcz 
se, na de nem is csuda, mer okos emberek, mán 
pég csak a buta szokott pöffeszkedni.

Még assc tettík meg. hogy vendígfogadóba 
mennyének, pég Zélinger urék oda akarlak ükét kő­
várt éj ózni. Nem aszongyák, nem haggyuk itt a fin 
kát. Nem is halták, ott hencseregtek a szalmazsákon 
ük is a fődön az inasokkal.

E mán beszíd. igy magamba ezeket mán hijják 
valakinek.

Oszt még ráadásba nem győztík- eliggé dicsírni 
ammit láttak Debreczcnbe. Hát ászt ugyan meg is 
kell anni, hogy ojan hummi nem minden bokorba 
tíináltatódik, mint a mijen teszem azt a kollégyiom 
kömtárába van, a Csokonai Vitéz Mihály uram eránt 
való sok eme s ama se utolsó, a muziomba is van 
mán mit nízni. Na meg is níztek ezek mindent tö- 
virűl-hegvire.

Máj hogy nem ríttam, mikor elbúcsúztam tii 1 - 
lök, de aval vigasztaltak oszt meg. hogy őszszel el­
jönnek hozzám ujfent ekkis sült tökre meg szotyos 
vaczkorra.

Adok én még kökint is, mondok, csak jöjjetek 1 
Persze nem sajnálnám én tüllök még a kiiencz ken­
dermagos tyúkomat se, nem vagyok fösvín termíszetű. 
Szerelem a vend igét csak testhezálló 1 egyik

Na ezek pég azok vótak. Az Isten ütéssé iiket 
sokáisr!

Engem csak azir nem lehet Iává tenni, mer Túzok vagyok, 
máskülönben bion bion azt hittem vóna, hogy ez a Tolnai Dani 
ott a piacz-utczán csak Iává akar tenni, mikor aszónta, hogy az 
ü czipőjibe két esztendeig is elcsoszogbat egy fejir cseléd a nél­
kül, hogy a talpa elkopna. De hát igazat mondott, mer mir azir, 
hogy az annyok mán csakugyan két esztendő ti la nyúzza azt a 
czipőt, akkit Tolnaitnl vettem neki, oszt mégis kiserkett a vir a 
homlokombul, mikor tennapelőlt fiibe vágott tele. pég sose re- 
peráitatta. Jól körül gusztáltam oszt ászt a lmnczut czipőt, oszt 
egy jukat se obszerváltam rajta.

Xa mondok e mán mégis valami, de mán csakugyan mes- 
meg innét veszek neki : vettem is, mer mir azir, hogy vót ekkis 
igassága, mikor hozzám vágta, mer aszongya micsoda diszlóság 
a, hogy én ti tét két esztendeig egy pár czipöbe járatom, hisz 
nem teltet ü arrúl, hogy nem bírja elnyíini. Na jól van, legyik 
hát egy parádés is ; vettem neki.

ián ezír is lett ebből a Daniból czipő király, mer ahogy 
megállók a piaczon a 49-ik numera előtt, hát elten íkeskedik 
egy kegyetlen szíp nagy tábla a czipő királyságról. Jól van e 
Dani mondok, az Isten illessen, csak oszt mindig igen jó porlí- 
kád legyik !

Fogatta szörnyen, hogy mindig úllesz.
Bizonyítom

én Tucok Mihály ink.
___________________________ hejjes pógár.

Aki nehéz kórban görcsökben és egyéb 
idegbajokban szenved, az kérje az erről 
szóló röpiratot. Kapható ingyen cs ber- 
bentve: Schwauen Apotheke, Frankfurt a Itt.
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A dr. Borsos-féle
Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullá­
sát, a hajvégek megtörését, a haj 
elmolyosodását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj növését és 
annak színét nem változtatja meg 

1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:
MIHALOVITS J. gyóggszeiWban

DEBHECZEN, Főtér 31. szám.

véd­ jegy;

Úri szabó üzlet.:

A temesvári

DMKES SZAPPANOK
a legjobbak és legolcsóbbak.

(10, 30 és 30 üli.)
g§W~ 3yazi magyar esalátSi szappan.

Kereskedőknek árked-. ezmény.
Kérjünk mindenütt temesvári

„BBÍir SZAPPANT!
• 1 ?Tu-k tita fenná110 úri szabó üzletünkre van szeren- 

csenk íelhivni a nagy közönség szives figyelmét.
.... Raktáron tartjuk a legfinomabb bel- és külföldi, va­
lódi angol es franczia szöveteket.

JÓ szabású, elegáns és tartós ruhákat szállítunk a 
tisztelt megrendelőknek.

Kérjük a közönség bizalmát és támogatását.
Tisztelettel :

VARGA és VAS,
Piaez utcza, megyeháza mellett.

Villamos csengők, telelőnek, villámhárítók 
berendezését minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását legjutányo- 
sabban és jótállás mellett eszközli FÖLD­
VÁRI L. debreczeni első Elektrotechnikai 
vállalata iíossuth-utcza 1. szám (az ud­
varban). Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 16S.

Gumi- és réz-bélyegzők
festékpárnák, számozógépek és Ízléses

■■■ I ;* I 'w -e ■■
legolcsóbb beszerzési forrása, az 

Első debreczeni
RUGGYANTA BÉLYBGZŐ-GYAR 

és nyomda, Sinionffy-utcza 5-dili szám.

A hol nem kapható, oda a gyár 5 kilogrammos 
postacsomagokban rz állítja utánvétel mellett 

portómentesen.
S0~ Czim: „Szappangyái-“. TEHESVÁH. -»e

Lehet-e a tödöhal * 
* eSIen késiek es na *S
A tűd ob aj ok okozói gyanánt a tuberlculózis-bacil- i 

I Iásókat ismerték föl, a melyek mindenütt, a hol tűd 5- 
I bajosok tartózkodnak, benne vannak a levegőben és I 

az utca porában és nem pusztíthatok el. Jó-lehet e I 
bacillusokat csaknem minden ember a porral magába j 

I szívja, még sem lesz minden ember beteg, mert az 
I emberi szervezet rendes viszonyok között szerencsére 
I képes arra. hogy a bet egsc-nok" beléje hatolt csiráit a 
gége- (tüdő) mirigyekben lev > hatri - o~ anyag segítségé­
vel ártalmatlanná tegye. Csak 011 tör ki a betegség,

; a hol ezek a mirigyek meggyöngültek és miután ezt I 
j hires szaktekintélyek fölismerték, közelfekvő volt, hogy i 
I a gógemirigyek erősitésóvel teremtsenek segitő-eszközt I 

a betegseg csiráinak legyőzésére- Újabb időben ~ 1 
I tiidőbajosoknak éppen ezért

HOFFMANN dr.-fé'e glandulént
end élnék, a mely egészséges állatok gége mirigyeiből I 

I ! artalmazza azt a hatásos anyagot és igy a betegség I 
csiráit elpusztító anyagnak mesterséges bevezetósóvel r 
támogatja a test természetes gyógyító törekvését. I 
Azok az orvosok, a kik betegeiknél glandulónt alkal- I 
maznak, azt tapasztalták, hogy a betegek étvágya 

I növekedik, kedvük derül, erejük és testsúlyuk gyara- I 
I podik, a köhögés alább hagy, a köpet oldódik, az éjjeli I 
I izzadás eltűnik: szóval, hogy a gyógyulás folyamata I 

megkezdődik. Ajánlatos tehát, hogy ne mulaszsauk el I 
glandulén-tablettákkal való kísérletet. |

A glandulén Hofmann dr utódai kém. 'gyárában I 
I Meerane (Szászország) készül és orvosi rendeletre I 
gyógyszertárakban, valamint a raktárban: Fragner B. I 
gyógyszertára, cs. és kir. udvari szállító, Prága f 
203—111., Török J. gyógyszertára Budapest, Király- 
utca 12. sz„ üvegekben 100 tabl. a ”v50 Ív . 50 tahi. á 3 Ív., 
kapható. Kimerítő brosúrát a gyógyító eljárásról 

J orvosok és meggy jgyűlt betegek jelentéseivel | 
' kívánatra ingyen és bérmentve küld a gyár. -

Kifogástalan alakú
mellet

" derekat lehet két hé. 
alatt elérni I*llu- 

les Orientales 
Oltréstüli használata 

•' 'Rl. Kzen szer cgye- 
*: 11 álló cs az egész- 

'■ nézve mint tel - 
. ‘—en ártalmatlan cl 

'•’> ismerve. A néi- 
• é hogy a mell cs 

corék hőséget növelné,
'éd. plasztikai formát nyuji n.

• kgy üveg használati útasitá 
' !x dő f. ^ utánvétellel 6 K 7 f 

• Katié Syógyszertár Pass. 
tU‘nu Parisban. — Kaktár Usztrák- 
lagyarország részére: Török Jó­

zsef gyógyszertára Budapest.

karcsúságot.

;al

. Ver-

fénymáz és kenőcs Nigrin
Alonithtnlt 1QQ9 fleócv óo Vív nilir óvói!

a világ legjobb tisztítószere, leg- 
_ szebb fényt adják, a bőrt erősitik. 

Alapittatott 1832. Csász. és kir. udv. szállító BSöS. Bindenütt kapható.
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ETERNIT MLA ««SLiHH™*
Gyár: NYERGES*UJFALU,

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetö-fedöanyag.
ETERNIT MÜVEK képviselete és raktára:

LUKÁCS yflLRiOSüáL DEBRECZEN, Hatvan-utcsa 5. szám.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egv csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyfor- 
—— ■— mán adható az ivó tudta nélkül. ■

A Cozapor többel er, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes 
italt. A Coza oly vse.idusén es biztosan hat, 
hogy azt feles g, tus. tv. avagy gyermek egy­
aránt, az ivonás uu.a nélkül adhatja és az 
illető még csas uum i= sejti mi okozta javu­
lását.

Nemrégiben
rülbeliil a következőt mesélte :

„igen én is használtam ezen remek szert 
a férjem tudta nélkül és hála Isten teljesen 
segített raj a. Jó férj volt józan állapotban, 
de sajnos, majd mindig részeg volt. Folytonos 
félelem, aggodalom és kétségbeesés, szegyen, 
becstelenseg és szegénység közepette éltem! 
De minek is meséltem volna el másoknak ? 
Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a 
dolgot saját maga ekképpen irányítsa és ott­
honát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává 
tudja varázsolni ?“

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok ezer férfit 
szégyen és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra 
és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel 
meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik 
kívánják egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így 
bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk hogy 
egészségre teljesen ártalmatlan. ’

COZA INSTITUTE (Dept. 59), 71. High Holborn 
London, W. C., ANGLIA.

(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesitendök

y fiatal asszony nekünk kö-
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A nagyerdei hidegVizgyógyintézefc megnyílt!
A viz alkalmazása gyógycélokra, hőmérsék, alak és idő­

tartam tekintetében oly sok változatosságot enged, hogy azt a leg­
különbözőbb betegségeknél eredménynyel alkalmazhatjuk.

Általában a vvgyógymód cdzőleg, élletöleg és crösitöleg 
hat. Az anyagcsere fokozódása, az idegrendszernek kedvező be- 
folyásollatása által a beteg szerveknek megváltozott működésük 
idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki a bidegviz^vóev- 
mőd alól. c o.o.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik és gyarapszik 
mellette, míg a magasabb korban a hanvatló erőket felélénkíti és 
a lassan működő szerveket felfrissíti :

Eredménynyel alkalmazható tehát a vizjvógvrnód és annak 
különbféle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengüléseknél.
Erösödési cs edzési szempontból, u légző szerveknek hu* 

rutos állapotra való hajlamánál.
. .. . ?■ táplálkozási zavaroknál u. m. vérszegénysésr, sápkór. 
kövérség, koszvény, görvélykór. cukorvizelósnél. " "

4. Gyomor, bél- és májbetegségeknél.
, 5 Vérkeringési zavaroknál, vértolulás és aranyeres bán- 

talmaknál.
6- Rheuma és idegfájdalmaknál.
7. Az idegrendszer megbetegedéseinél a neuraslheniánál, 

ennek sokoldalú jelenségeinél : mint fejgörcs, szédülés, fej nyomás, 
levertség,_ szellemi és testi kimerültség, álmatlanság. Asthma, 
ideges szn bántalmak, a gyomor-, bél-, és nemi szervek neurast- 
heniajaiial, Hysteriánál, tiasedow-féle betegségeknél, görcsös és 
budeses állapotoknál.

A nagyerdői hidegvizgyógyintézet modern és célszerű be­
rendezése, fekvése és kitűnő puha vize, fölülte alkalmas tényezők 
a vizkuranak sikeres használatára. Fővárosi szakértői személyzet 
tegzi a teendőket, az árak mérsékeltek. Orvosi felügyelet. "

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak d. e. " 9 óráig és 
d. u. 0—8 óráig ; nőknek d. e. 9 órától d. u. ö óráig.

Köl?n® f
ehmert kivitelben kaphatók: Sack-rendszerü aczél-ekék Lv ‘,- 
es ketyasu ekek különféle szerkezetben, szántóföld és rShnrnnak Hns va acvtólrhori i>i . u Ca 161koronák dús választékban! SSgaagEg»

Moroni Drill
I

sorVeíögépek. KUHNEE. MOS CM A

rosták.’ kónkolnalasÁ^k1" ^ányhajiásra. Gabona tisztító és szelelo-
io,r ro szecskaTago, repavagó és daiálógépek kíiühö kiviül. 

HnilinoLn, h i "■'•evsagban. morzsolok kézi és erőmübajtásra,
b ^^9np5°erelí, 7e^' ... Amerikai ló és kézi kapák

Bi7omám • „nnCZia e^8^.es kapalógépek szőlömiveléshez.
raktár;' KÖRÖNDI SÁNDOR urnái Dehreczen, Piacz-uccza 28.M -------------------------------- ------------- ------------------- w** VIAUU1 WUJJ1 UüLUlIj i muL UUUZ

Nyomatott Hoffmann és Kronovito trönyvnvomdáilbRrTnTh^^^---- -------------r-----------------------
re zenben lOpiacz, a főpostával szemben.
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